

熟人很“生”，误转1800元钱不退还

男子无奈求助“烟台民意通”热线，记者协调成功要回

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前，“烟台民意通”热线6601234接到市民付先生求助，称他通过支付宝不小心转出1800元到他人账户上，后经多次交涉索要未果，希望“烟台民意通”热线能帮忙协调要回并提醒其他市民别犯类似错误。

9月15日，记者联系上付先生了解详细情况。据其介绍，之前他在芝罘区黄务附近某居民区搞培训时，与曲某相邻，大家彼此熟悉也走得较近。不久前，付先生在支付一笔转账款项时，不小心选错了收款人，钱一下子就转到了曲某的手机上了。当时，付先生向曲某说明自己不小心操作失误，将1800元错支付给了他，希望其能退回或者“拒收”。

付先生和曲某沟通数次，但对方就是不肯将这笔钱退还给他，并将付先生给屏

蔽、拉黑了。付先生想不明白，尽管是自己失误将钱转出去了，曲某明明知道这不是他的钱，为何就不愿意退钱呢？无奈之下，付先生便求助“烟台民意通”热线。

看了付先生的转账记录以及他和曲某的聊天记录，印证了这1800元确系付先生不小心点错收款人所致。曲某拒绝归还付先生属于不当得利，虽然金额不大，但是同样违反了相关的法律法规。

由于曲某电话设置原因，付先生和记者便找到其亲属，在讲明利害关系后，曲某的亲属代他将这1800元钱还给了付先生，并表达了歉意。

烟台市律师协会刑事法律防范委员会副主任、山东同济律师事务所刑事业务委员会主任王智光律师认为，“君子爱财，取之有道”，所谓道者，即是法律和道德。《中华人民共和国民法典》第九百八

十五条规定，得利人没有法律根据取得不当利益的，受损失的人可以请求得利人返还取得的利益。曲某明知是付先生错误操作，将1800元转到了自己的账户上，却故意不予返还，违反法律规定。曲某的亲属帮助垫付该款，使付先生免遭损失，做法值得称道。如果曲某执意不予返还该款，付先生有权通过法律程序依法追偿，人民法院根据查明的事实，将作出有利于付先生的判决。



迎接冬季用电高峰期 电网秋检工作全面启动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 张颖)近日，在220千伏雁岭站，国网烟台供电公司组织变电检修人员正在进行110千伏线路保护新投校核工作，从一座电塔到另一座电塔，烟台电网秋检工作全面启动。

今年，烟台电网秋检工作从9月1日开始，至12月20日结束，历时111天。烟台供电公司以高耗能变压器治理、主变低压侧绝缘化水平提升等24项重点工作任务为主线，融合四座220千伏淮烟铁路牵引站新建工程等部门停电需求，统筹安排35千伏及以上秋检计划599项，强化网架结构的同时，提升供电能力及可靠性。

电网秋季检修，才能更好地迎接冬季用电高峰期。如何才能减少秋检期间的停电时间呢？烟台供电公司科学安排检修任务，统筹生产、基建、用户、市政等计划相结合，尽量减少停电时间，充分保证停电窗口期利用效率。对电网风险实行“先降后控”，采取负荷调出、线路合环等措施有效压降电网停电风险，制定设备防护、压力测试、风险告知等管控措施，编制事故预案并组织演练。严抓过程管控，高标准开展秋检。作业人员严格执行检修标准、规程，坚持信息化手段、标准化管控，强化技术标准落实，确保应修必修、必修修好。利用在线监测、带电检测等手段加强设备状态管控，科学压缩工作量。严格落实风险防范措施，做好电网设备精益化治理，持续提升设备健康水平、改善设备运行环境，守护电网安全。

车辆高速公路上爆胎 交警帮助司机换上备胎

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升 摄影报道)9月13日，烟台高速交警莱山大队帮助一爆胎车辆更换备胎，及时消除了安全隐患。

当日9时许，烟台高速交警莱山大队民警在辖区开展日常路面巡逻时，发现一辆白色SUV停在应急车道。民警见状立即停车，做好安全防护措施后上前查看情况，原来是车辆爆胎了，虽然有备胎，但驾驶员不会更换。民警随即拿出工具帮助更换轮胎，经过10分钟的努力，备用轮胎被成功换上，车辆可以正常行驶。民警提醒驾驶员，备用轮胎不是标准尺寸轮胎，不能长时间使用，速度也不能过快。因此，建议尽快驶离高速找修理厂更换轮胎，以确保行车安全，驾驶员对民警的帮助再三表示感谢。

烟台高速交警莱山大队提醒广大驾驶员：出行前一定要注意对车辆的轮胎、备胎、换胎工具等进行仔细检查，如果汽车在行驶中发生爆胎，千万不要猛踩刹车、猛打方向盘，而是应紧握方向盘，以点刹方式让车辆缓慢降低车速，并保证车辆按直线方向行驶。停好车后，打开安全警示灯，并在车辆后方150米以外的地方摆放好三角警示标志。同时，人撤到路肩以外，立即拨打报警电话求助。牢记：车靠边、人撤离、即报警。



今年国庆节园林栽摆草花50万余株

20日左右完成布景工作

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马桂华 付强 摄影报道)昨天下午，记者在滨海中路烟台大学北门附近看到，园林工人正在摆放草花。中秋、国庆“双节”临近，烟台市城管局园林建设养护中心精心谋划部署，组织一线干部职工加班加点、抢抓进度，全力推进国庆草花栽摆工作，努力为广大市民游客营造优美靓丽的城市环境。

本次草花的栽摆主要集中在市区滨海路、观海路、港城大街、只楚路、胜利南路隧道口等路段，以及金沟寨立交桥、轸格庄立交桥等重要节点及景观节点。草花品种的选择上注重花色搭配，选用了花期较长且色彩浓郁热烈的一串红、鸡冠花、孔雀草等，草花的栽摆与城市景观有机融合，每处区域都是悉心栽种。目前，草花栽摆工作正在加速推进。

今年国庆节草花栽摆共计50万余株，9月20日左右将完成栽摆布景工作，各色花卉交相呼应，具有极高的观赏性。后期，市园林建设养护中心将组织一线养护人员持续做好草花精细化养护管理，确保呈现良好的景观效果。



高考报名11月开启 多类招生政策有变化

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，山东省招考院发布“山东省2024年普通高考报考提醒”，2024年普通高校招生考试报名工作将在今年11月份进行，并对2024年普通高考部分发生变化的报考政策作出提醒。

特殊类型招生有三项变化

健美操项目调整至体育类专业招生。根据教育部有关要求，2024年起，我省将健美操纳入体育专业测试。健美操专项考生的体育专业测试成绩由基本素质测试成绩(包括100米跑、原地推铅球、立定跳远等3项测试)和健美操专项测试

成绩组成。
高水平运动队报考条件变化。2024年起，符合我省高考报名条件且获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号者方可报考高水平运动队。2027年起，符合我省高考报名条件且获得国家一级运动员

(含)以上技术等级称号且近三年在国家体育总局、教育部规定的全国性比赛中获得前八名者方可报考高水平运动队。

高水平艺术团招生政策变化。2024年起，高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔，由相关高校从在校生中遴选培养。

艺术类招生政策有四项变化

省级统考有两项变化，其中，省级统考类别调整，2024年起，我省艺术类招生专业分为音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类、戏曲类等7个专业类别，除戏曲类外，其他6个专业类别实行省级统考；省级统考科目和内容完善。各专业类别制定了统一的考试说明，考生可登录山东省教育招生考试院网站查看。戏曲类专业考试招生录取办法按教育部最新要求执行。

高校校考有变化。按照规定，省级

统考已经覆盖的专业，原则上高校不再组织校考。少数专业特色鲜明、人才培养质量较高的艺术院校，对考生艺术天赋、专业技能或基本功有较高要求的高水平艺术类专业，可按程序申请在省级统考基础上组织校考，具体校考专业以相关公布为准。所有高校艺术类专业校考工作均在学校所在地组织，不再跨省设置校考点。

部分艺术类专业有变化。2024年起，艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产

保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等高校艺术类专业，直接依据高考文化成绩，参考学生综合素质评价，择优录取。

平行志愿投档综合成绩变化。使用省统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业，在考生高考文化成绩和省级统考成绩均达到相应专业类别最低录取控制分数线基础上，依据高考文化成绩和省级统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取。